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Задания аналитического раунда

Задание 1. Его называли «величайшим путешественником всех времен до Магеллана». За 24 года своих странствий (1325 – 1349 гг.) он проделал путь, равный трем земным экваторам. Он странствовал по Северной Африке, Сирии, Палестине, Ираку, Ирану, Малой Азии, Средней Азии, Восточной Африке, Юго-Восточной Европе, посетил Китай, Индию, берега Индийского океана от Мозамбикского пролива до Малаккского пролива. Его книга, где он описал все страны, которые посетил, по праву считается самым ценным географическим трудом средневековья. Кто этот путешественник?

Задание 2. Расскажите об особенности размещения предприятий по производству азотных удобрений.
Задание 3. Заполните пустующие графы в таблице «Сборочные заводы мировых автомобильных концернов на территории России».

Таблица - Сборочные заводы мировых автомобильных концернов на территории России

	Марка
	Место сборки (город)

	Ford
	

	Kia
	

	Hyundai
	

	Hummer
	

	BMW
	

	Renault 
	

	Toyota
	

	Volkswagen
	

	Nissan 
	

	Chevrolet
	


Задание 4. В настоящее время Китай является лидером мирового промышленного производства. Рост его экономики достигал 10% в год, что является высоким показателем и сравнимо только с японским и германским «экономическим чудом» 50-60-х гг. XX в. Страна заняла лидирующие позиции в производстве различного ширпотреба - микроволновок, текстиля, мебели, обуви, телевизоров. Параллельно этой экономики формировались кластеры инновационного производства. Китайские товары, услуги и компании становятся все заметнее за пределами страны. Назовите и охарактеризуйте факторы, которые способствовали росту экономики Китая?
Задание 5. В настоящее время сформировались три мировых центра экономики (четкая трехполюсная территориальная структура мировой экономики): США, Западная Европа, Япония - три центра, узурпировавшие ключевые мирохозяйственные позиции. Большинство стран связано геополитическим и историко-культурным единством и вышло из процесса европейской модернизации, зародившейся в XVI в. Эти страны ранее обозначались термином «европейская цивилизация», а теперь все чаще — термином «западный мир», хотя это и создает «неудобства», связанные с вхождением в него, например, Японии. В этих странах идет становление постиндустриального общества, а в экономике финансовая сфера успешно контролирует производство. Какими показателями (индикаторами, характеристиками) вы можете подтвердить этот тезис, чтобы четко акцентировать особую роль трех центров мировой экономики (глобализации).
ТЕСТЫ

1. Выберите центр производства химических волокон и синтетического каучука

1) Липецк

3) Череповец

2) Пермь

4) Красноярск

2. Центром лесохимической промышленности является:

1) Майкоп

3) Омск

2) Барнаул

4) Медвежьегорск

3. В каких регионах расположены основные производители целлюлозы

1) Республики Коми и Карелия

3) Красноярский край и республика Бурятия

2) Области Архангельская и Иркутская
4) Пермский край и Ленинградская область

4. Установите соответствие атомная электростанция - область

А) Балаковская

1) Тверская 

Б) Калининская

2) Саратовская

В) Кольская


3) Свердловская

Г) Белоярская

4) Мурманская

5. Северная граница главной полосы расселения России проходит по линии

1) Санкт-Петербург – Ярославль – Казань – Челябинск – Омск – Барнаул – Абакан

2) Архангельск – Сыктывкар – Нижневартовск – Северск – Ачинск – Братск

3) Мурманск – Ухта – Новый Уренгой – Норильск – Якутск Благовещенск

4) Петрозаводск – Киров – Пермь – Екатеринбург – Омск – Томск – Красноярск 

6. В состав Уральского экономического района входят республики:

1) Башкортостан


3) Удмуртия

2) Татарстан



4) Мари Эл

7. К месторождению никелиевых руд относится

1) Березовское


3) Блявинское

2) Уфалейское 


4) Красноуральское

8. В состав Ростовской городской агломерации входят следующие города – 

1) Шахты


3) Батайск

2) Аксай


4) Волгодонск

9. Укажите верные утверждения:

1) город Казань расположен на правом берегу Волги, при впадении в нее р. Казанки;

2) город Самара расположен на излучине Самарской Луки на левом берегу Волги;

3) город Саратов расположен на правом берегу Волги;

4) основная часть города Волгоград расположена на правом берегу Волги.

10. Выберите экономические районы, доля в площади России которых менее 3%

1) Поволжский


3) Северо-Западный

2) Уральский



4) Северо-Кавказский

11. Установите соответствие федеральный округ - центр

А) Южный




1) Пятигорск

Б) Северо-Кавказский


2) Нижний Новгород

В) Уральский 



3) Ростов-на-Дону

Г) Приволжский



4) Екатеринбург

12. На флагах каких африканских стран присутствуют традиционные символы воинствующих племен: копья и щиты?
А) Нигер            Б) Лесото            В) Мозамбик            Г) Кения            Д) Марокко 

13. Из перечисленных столиц Азии выберите столицы-порты.
а) Кабул




е) Бейрут
б) Дели 




ж) Джакарта
в) Янгон 




з) Куала-Лумпур
г) Бангкок 




и) Каной
д) Багдад 




к) Пномпень
14. Расставьте городские агломерации мира в порядке увеличения численности населения

1) Токио 




3) Нью-Йорк

2) Каир




4) Париж

15. Выберите регион мира, в котором больше всего городских агломераций с численность населения более 3 млн. чел.

1) Европа

3) Азия

2) Африка

4) Северная Америка

16. Установите соответствие агломерация – страна

А) Ахмадабад

1) Кот-д'Ивуа́р

Б) Абиджан


2) Индия

В) Аккра 


3) Индонезия

Г) Медан


4) Гана

17. В какой, из ниже перечисленных стран доля городского населения в общей численности населении составляет 100%

1) Люксембург


3) Бахрейн

2) Бельгия



4) Сингапур

18. Показатель средней плотности населения Краснодарского края

1) в 6 раз выше средней плотности по России

2) в 8 раз выше средней плотности по России

3) в 10 раз выше средней плотности по России

4) в 2 раза ниже средней плотности по России
19. Назовите количество монархий в Европе

а) – 17




 в)-12

б)-14




 г)-15

20. Крупнейшим портом России по грузообороту является:

1) Мурманск


3) Новороссийск

2) Находка


4) Санкт-Петербург

21. Установите соответствие Страна - Название административных единиц первого порядка

1. Германия




А) Штат

2. Бразилия




Б) Воеводство

3. Польша




В) Провинция

4. Китай




Г) Земля

22. Доля российских компаний в общем объеме добываемого в мире природного газа составляет:

1) более 20%



3) менее 10%

2) 15%– 20%



4) 10%– 15%

23. Отраслью международной специализации растениеводства стран Западной Африки является выращивание

1) какао-бобов 



3) хлопчатника
2) цитрусовых



4) оливок
24. В «олововольфрамовом поясе» Азии находится

1) Иран 



3) Монголия
2) Турция    



4) Малайзия

25. Лотарингский промышленный район находится во (в)

1) Франции



3) Германии
2) Польше  



4) Великобритании
26. ГЭС «Итайпу» находится в

1) Южной Азии 


3) Северной Америке
2) Западной Европе 


4) Южной Америке
27. В макрорегионе США расположен район развития высоких технологий - Силиконовая долина?

1) Запад 



3) Северо-Восток
2) Юг 




4) Средний Запад
28. Численность населения Земли в настоящее время составляет

1) 6 млрд. чел. 



3) 8 млрд. чел.
2) 7 млрд. чел. 



4) 15 млрд. чел.
29. Крупнейшими районами овцеводства являются

1) саванна и полупустынные территории Австралии

2) прерии Северной Америки

3) пустынные территории Африки

4) пампа и горы Латинской Америки

30. Рисосеяние - ведущая отрасль растениеводства в

1) Турции и Греции



3) Болгарии и Венгрии
2)  Испании и Португалии


4) Китае и Индии
Бланк ответов для тестового раунда 11 класс
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